

常态化疫情防控不能松懈

市疾控中心提醒市民,密切关注官方发布的国内疫情中、高风险区名单,如非必要,近期不要去中、高风险区。同时要注意做好自身健康监测

本报讯(记者 朱嘉林)近日,北京连续新增多例本土新型冠状病毒肺炎确诊病例。市疾控中心昨日发出提示,要充分认识到疫情防控的重要性、复杂性及不确定性,“外防输入、内防反弹”的常态化疫情防控工作一刻也不能松懈。为进一步做好我市疫情防控工作,市疾控中心特别提醒市民密切关注官方发布的国内疫情中、高风险区名单,如非必要,近期不要去中、高风险区。如近14天有中、高风险地区

旅居史,请立即主动向当地社区报备,立即停止和他人的聚会与接触,自觉落实相关防控措施。市疾控中心同时提醒,市民要培养和保持健康的生活方式,做好自身防护措施,科学佩戴口罩、不扎堆、少聚会、勤洗手、常通风、不吃生冷食物,使用公筷公勺。用餐时,请选择安全放心原料,生熟食材分开存放。食物加工过程生熟分开、烧熟煮透,不

吃生冷食物,避免发生食源性疾病和食品安全事件。此外,市民要注意做好自身健康监测,如有发热、咳嗽等症状,要佩戴一次性医用外科口罩及以上级别口罩,及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗,就诊途中避免乘坐公共交通工具。市民要协助社区做好小区的防控工作,如遇有外来不明人员,请及时向小区防控工作人员报告,配合做好小区消毒及环境卫生工作。

交通运输系统: 全面排查整治危货运输企业

本报讯(记者 陈润 通讯员 吴勇军)浙江温岭6·13槽罐车爆炸事故发生后,市交通运输局迅速反应,第一时间印发了《关于全面开展全市危货运输企业安全生产大检查大整治工作的通知》,部署在全市交通运输系统开展危货运输企业排查整治行动。据悉,此次大检查大整治的主要内容包括安全责任和制度落实、车辆管理、动态监控、隐患排查治理、应急演练、教育培训开展、安全经费投入等情况。《通知》要

求危货企业认真落实安全生产主体责任,在自查隐患的同时,加强员工安全教育和应急演练。行业管理部门要加强检查督查,严厉打击企业违法违规经营行为。6月14日、15日,市交通运输局有关负责人率队对本市部分危货运输企业和动态监控企业进行检查,祁东县、南岳区等县市区交通运输管理部门工作人员也走进企业开展检查整治行动,确保全市道路运输安全生产工作平稳有序。

两个小时带货订单逾18万元

团市委与青企协联合发起公益直播

本报讯(记者 王苏燕 实习生 左百村)6月13日,由共青团衡阳市委指导、衡阳市青年企业家协会主办的“粽香端午 青企助农”公益直播活动在湖南农民伯伯电子商务有限公司直播间开播,集中宣传、推介销售我市特色农产品,公益带货,扶农助企。当晚8点,带货主播与6位青年企业家依托衡阳市青年企业家协会抖音号和伯伯优选

小程序等线上直播平台,通过现场试吃、与观众互动等方式,向网友推介角山大米、海联三一小苏打、大匠农业黄桃、南岳云雾茶、金芙蓉羊肚菌、大三湘浓香山茶油等本地名优产品,在线随机抽取观众送上青企扶贫爱心大礼包。据统计,通过两个小时的平台直播,在线互动人数4.5万人次以上,累计订单销售额逾18万元。

守住钱袋子 护好幸福家

珠晖区搭台宣传“防范和处置非法集资”

本报讯(记者 张建新)6月15日上午,珠晖区在火车站广场举行防范和处置非法集资宣传“守住钱袋子 护好幸福家”文艺汇演,辖区内10余家银行、保险公司等金融机构组织青年员工开展金融知识宣传。活动现场,工作人员针对老年人等风险意识差、承受能力弱的易受侵害群体,开展了教育引导和普法宣传,向过往旅客及市民介绍非法集资的表现形式、最新手法、防范技巧、举报渠道等内容,提示参与非法集资

活动风险自担,引导广大市民理性参与投资活动。下一步,珠晖区将继续推进防范教育“进机关、进学校、进企业、进社区、进村镇、进家庭”,全面营造良好金融氛围;持续做好风险排查、线索收集、预警研判,全面强化源头管控;坚持打早打小、露头就打,切实化存量、控增量,全面强化案件处置,彻底根除非法集资生存土壤。



历经一周的精心“绣拼”,城区最大的“花毯”近日在蔡伦大道与北二环交会处匝道亮相。由24.5万盆鲜花编织而成的“花毯”,近看似飘带,五彩斑斓。
■胡亚华 摄

创建全国文明城市 国家卫生城市

夏增明: 与特高压共舞的“禁区勇士”

■本报记者 唐海强

劳模精神耀衡州

“带电作业,是在运行的电力设备上开展的不停电检修作业,是保障可靠供电的有效方式。在高空、高压环境下带电作业,不仅要防高空坠落,还要防触电问题。”国网湖南输电检修公司负责人介绍,每一次检修,公司带电作业中心带电作业一班的夏增明与同事都需穿戴全副武装的屏蔽服才能上百米高塔。这对作业人员体能、技能、技术水平都提出了极高要求。因此,在特高压线路上带电作业人员被誉为“禁区勇士”。夏增明就是这样一名“禁区勇士”,他从事这个行业29年,担任班组长15年,参加或指挥过的大小检修工作不下4000多次,从未发生过人身、设备事故。

四川宜宾至浙江金华的±800千伏特高压线路是我国西电东送的生命线。线路一旦停运,将影响浙江四分之一地区的供电。2014年9月2日,夏增明带领团队消除±800千伏宾金线0585号铁塔导线引流板的发热缺陷,完成了世界上首次±800千伏特高压带电作业任务。2015年5月31日,还是在该高压线路,他再次率队首次采用斜拉法带电更换了1115号直线塔绝缘子……截至目前,夏增明共完成了22次特高压带电作业。

谈到多年的工作经历,他感慨地说,很多人问我们害不害怕,当然会害怕,但事情总得有人做。“当看到万家灯火通明透亮的时候,我感觉所做的一切都值得!”在带电作业过程中,难度系数最高的就是等电位的距离保持。这对于任何一个带电作业人员来说,都是想要攻克的一道技术难题,夏

增明决心啃下这块“硬骨头”。他多次查勘现场测量数据,经过创新后多次试装和改进,采用双副绝缘摆梯方法获得成功,累计产生2500万元的经济效益。该项目获得国家电网公司科技进步二等奖、湖南省科技进步二等奖。夏增明在科研路上越干越来劲。截至目前,他主导或参与了20余个科研项目,获得授权发明专利和实用新型专利23项,发表论文10篇,帮助公司提高了现场作业安全系数和工作效率。其中“带电更换双分裂导线双串绝缘子工具”项目获全国电力职工技术成果三等奖,同塔多回输电线路带电作业技术(工法)与工器具创新及应用项目荣获国家电网公司科技进步奖二等奖。他被评为省公司“职工技术创新带头人”,今年又获“全国劳动模范”荣誉称号。

观点纵横

甘肃庆阳市聚焦脱贫攻坚一号工程,牢固树立“将最能打硬仗的干部选派到脱贫攻坚一线”的理念,坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,全力推动驻村帮扶工作队发挥作用。

面对风险困难,人本能的选择是逃避,但是在推动国家事业发展的过程中,需要优秀干部站在最前沿,这既是应对前行风险的态度,更是考验自己“浪尖击水”的能力,也是优秀干部让自己更加优秀的方式。把前沿当成磨砺自己成长的“练兵场”,让前沿成为吸引优秀干部的聚集地,才能发挥好前沿的“磁石效应”,让更多优秀的干部迎风前行,不断地提升自己的本领,助力事业发展。“选育”脱贫一线优秀干部。脱贫一线面临的都是一些非常具体而难以解决的实

有感而发

前不久,新疆乌鲁木齐一个小区内的民房起火,消防车到达时,一名穿着校服的孩子打开手机手电筒,全程奔跑引路,及时救出4名被困人员。指路的少年叫杜秉泽,是乌鲁木齐市第四十一中学九年级7班的学生。他在发现火情后立即报警,考虑到从小区门口到发生火灾的单元约有1公里,小区内部路灯昏暗,停靠有大量私家车,担心消防车会走错路而耽误救援时间,于是用手机手电筒为消防员引路。杜秉泽的举动赢得广泛赞誉,当地消防队举办了“最美奔跑少年”颁奖活动,为他颁发了特制的消防员奖杯。

面对火情,杜秉泽用奔跑赢得了救援时间。一束手电光,一道少年奔跑的身影,刺破夜色,为遭遇事故的人们带来希望的光亮。为救援奔跑,也是在为生命竞速。青少年

让“前沿”成为优秀干部的聚集地

■陈厚蓉

题,尤其是在脱贫攻坚进入“深水区”,面临的都是一些“硬骨头”,更考验干部服务群众的态度和解决问题的能力,这就需要采取集中轮训、网络培训、随机测试等方式,多途径提升驻村队员履职能力,真正把政治素质好、工作作风实、综合能力强、热爱“三农”工作的优秀年轻干部选派到最前沿,从而影响、营造好的风气,努力推动问题解决,为脱贫攻坚工作注入活力。“管护”脱贫一线优秀干部。走向脱贫一线只是第一步,要让优秀干部发挥出作用,还是需要严管厚爱上下功夫。该市建立定期报告、约谈提醒、通报批评、召回撤换等制度,县区驻村帮扶工作队队长每月报告1次驻村帮扶工作情况;动态监督,对不负责的人追责、问责、“回炉再造”,以此增强优秀干部

的使命感和责任感,敦促他们更好地在脱贫一线尽责。“用好”脱贫一线优秀干部。实现“用一贤人则群贤毕至”,营造良好的人才生态,需要切实增强他们在脱贫一线的获得感。严格落实驻村帮扶工作队队员生活补助、通信补贴,协调选派单位为驻村工作队队员购买人身意外伤害保险,建办小食堂解决食宿困难等,确保驻村工作顺利开展,切实解决他们的实际问题,有助于更好地激励优秀干部在事业上奋勇争先,变得更加优秀。打赢脱贫攻坚战,关键在“人”。啃掉脱贫攻坚路上的“硬骨头”,需要输送更多的优秀干部,让他们能够在脱贫前沿阵地干出让群众满意的业绩,更好地激发群众的内生动力,凝聚强大力量,决战决胜脱贫攻坚。

一束灯光,照亮希望

■张楠

引导消防车的场景,我们还在其他地方屡屡看见:在河南平顶山,一处民房失火,消防车抵达村口后,一位10岁左右的小女孩在前引路,20分钟就把火扑灭了;在四川泸州,消防车在返回途中,驶入一条窄街,一个小男孩主动上前带路,把车子引到路口,并向消防队员们敬了一个礼……火情无情,生命无价,需要在最短时间里得到救助,每分每秒都弥足珍贵。主动报警、自觉引路,这样的“举手之劳”对他人而言就是减少灾害损失、增加生的希望。一个个英雄少年的举动,提示着安全教育的重要性。一名消防员说,“积极引导消防车是公民应尽的责任和义务,杜秉泽同学作为一名初中生,十分有社会责任感,也正确掌握了一些消防知识,为我们消防员赢得了更多的救援时间,很值得称赞”。的确,安全需要人人守护,更需要人们尽可能地了解安全知识、掌握安全技能。消防员有自己的安全使命,普通人也应有自己的安全担当,更重要的是要具备安全意识与安全能力。对青少年来说,首先要保护好自身安全,在此基础上尽可能地为社会安全献一份力。这是一堂全民应知应会的消防安全教育课,杜秉泽同学进行了生动的演示,我们每个人都需要上好这门必修课。奔跑的背影,折射出当代青少年的责任感。抗击新冠肺炎疫情,青年一代是闪亮的群体,在4.2万多名援鄂医务人员中,有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分是“95后”“00后”。面对疫情,为了群众的生命健康,不惧艰险、奔跑在前的青年一代,不愧是托举起祖国未来的如磐基石。一束灯光,照亮前路。青少年每时每刻都在成长前进,惟愿始终心存善念、不断奔跑向前,加油吧!

堵住校园食品安全漏洞

■士土锐

时事网评

据媒体报道,6月9日,江苏省宿迁市泗洪县某中心小学疑似发生食物中毒事件,多名学生被送医;6月10日,河南省商丘市虞城县站集镇、杜集镇、黄家乡部分学生在学校午餐后发生腹痛、腹泻等不良反应。

短短几天内出现数起校内食品安全事件,且问题矛头都直指学校食堂,以“巧合”为之开脱,恐怕难以服人。学校食品安全关系到学生的身体健康,不容小视。这些年来,校园内屡现食品安全事故,有关部门对此也十分重视。2019年,教育部、市场监管总局、卫生健康委联合印发《学校食品安全与营养健康管理规定》(以下简称《规定》),明确规定中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所,就是为了减少食品安全风险,保护青少年身体健康。同时,《规定》还强调,要严格落实食品安全最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”要求,构建食品安全风险防控体系。近日曝光的这几起事件说明,校园食品安全仍然存在漏洞。学生在校内用餐,食堂几乎是唯一的选择。而在大家一般的认知中,学校食堂比校外饭店更安全也更让家长放心。再加上疫情期间外出困难,一些学校又禁止了外卖,食堂对学生来说就更是至关重要了。在这样的情况下,食堂本应更加重视食品卫生与安全,不辜负学生和家长的信任。随着复工复产的推进,人们的生活渐渐恢复到正常轨道上。但是,疫情防控的任务仍然很重,一些单位、一些人很可能“顾此失彼”,忙于疫情防控而疏于日常工作管理。少数人在经历了“超长假期”后,也难免产生倦怠心理,在规章制度的遵守上、在监督制度的落实上,都不那么严格了。校园食品安全事件的发生,或许也与此有关。因此,有必要反省,疫情之下的复工复产,相关部门的监管是否到位?有没有因为工作头绪多、任务重,而放松了对食品安全、生产安全的监督?保障校园食品安全,保护学生身体健康,是一个社会食品安全管理的底线。不能屡次以事故来提醒我们管理上的漏洞,严格落实相关管理监督制度,才能防患于未然。让孩子们吃上放心饭,“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”缺一不可。